



十三岁「小丫」创历史 泳池涌现「多金」选手

昨日赛况

新华社杭州9月27日电 (记者王恒志 张泽伟 姚友明)杭州亚运会27日的比赛中,一批小将表现抢眼,其中13岁的崔宸曦勇夺滑板女子街式金牌,成为中国代表团历史上最年轻的亚运冠军。“蝶后”张雨霏则再入两金,与队友徐嘉余同为四金在手。

继15岁的陈烨为中国队夺得男子碗池冠军后,滑板赛场再掀高潮。中国选手崔宸曦和曾文蕙包揽女子街式冠、亚军,16岁的张杰获得男子街式金牌。中国队收获滑板项目全部四金中的三金,成为最大赢家。13岁的崔宸曦成为中国队亚运参赛史上最年轻的冠军。

体操赛场也有中国小将横空出世。17岁的左彤夺得女子个人全能冠军。在队友章瑾出现重大失误,早早退出冠军争夺的情况下,左彤顶住压力,以53.565分力压日本选手冈村真夺得冠军。从2022年9月入选国家队世锦赛集训大名单,到今年6月随队获得亚锦赛团体金牌,再到亚运会收获团体和个人全能两金,左彤正在打开一个充满希望的未来。

19岁的江伊婷为中国队拿到自2010年广州亚运会以来首枚飞碟女子双向个人金牌,并且在资格赛和决赛中均改写了亚运会纪录。中国射击队在当天的八个项目中收获四金四银,但当日射击赛场的最大明星是印度选手萨姆拉,她以469.6环的成绩大幅提高了女子50米步枪三姿决赛世界纪录,夺得冠军。

新人崭露头角,名将续写辉煌。中国游泳队拿到当日七金中的四金,张雨霏连夺女子100米蝶泳和男女混合4×100米混合泳接力金牌,本届亚运会个人金牌数达到四枚。她和徐嘉余、覃海洋、杨浚瑄还打破了混合泳接力的亚洲纪录。徐嘉余的个人金牌数也达到了四枚,覃海洋、汪顺等多位选手已拿到三金。

在2018年雅加达亚运会游泳项目上横扫6金2银的日本名将池江璃花子迎来杭州亚运会首秀,但仅获得女子100米蝶泳第五名。这位克服白血病、顽强复出的23岁姑娘,依然收获了对手和观众的敬意。

中国男子花剑队当日有惊喜有遗憾。团体半决赛面对世界排名第一、今年世锦赛和亚运会均摘得金牌的日本队,中国队以45:44逆转险胜对手,但在决赛中以38:45不敌卫冕冠军韩国队。中国队陈海威赛后说:“决赛我们都付出了所有,但还是比较遗憾。”

棋类项目中,韦奕、朱锦尔分别摘得国际象棋男、女个人冠军;柯洁闯进围棋男子个人赛四强,他的争冠最大对手、韩国第一人申真谞同样晋级。

中国男足亚运队以1:0小胜卡塔尔队,晋级八强,将挑战夺冠热门韩国队。中国女篮首秀以101:46轻取蒙古国队。三人篮球项目中国男、女队均高奏凯歌。薛晨/夏欣怡为中国队实现女子沙滩排球亚运会六连冠。

奖牌榜上,中国代表团以76金43银21铜领跑,韩国队和日本队分列第二和第三位。

1:0战胜卡塔尔 中国男足亚运队挺进八强 四分之一决赛约战韩国队



据新华社杭州9月27日电 (记者吴帅帅)杭州亚运会男足赛事27日展开16强赛的争夺,中国男足亚运队凭借陶强龙的进球以1:0战胜卡塔尔队成功晋级,将在四分之一决赛对阵韩国队。

中国队刚开场不久便凭借陶强龙的冲顶破门取得1:0领先。随后的比赛中,中国队不断利用两个边路传中寻找机会。下半场中国队错过两次扩大领先优势的机会,其中尤为可惜的是方昊在第57分钟趟过门将后打空门偏出,错失良机。卡塔尔队的进攻威胁主要是通过定位球,但都被中国队强化破解。最终比分定格在1:0,中国队获胜晋级八强。

中国队下一场的对手是韩国队,当天迎来吉尔吉斯斯坦队的挑战。此役,“太极虎”尽遣主力希望将队员的状态

调整到最佳。

开场后,吉尔吉斯斯坦队采取低位防守态势,但第11分钟被判罚一粒点球让他们陷入被动,韩国队队长白昇浩一蹴而就。过早丢球打乱了吉尔吉斯斯坦队的部署,1分钟后,韩国队前场抢断后由郑优营再下一城,将比分改写为2:0。

两球在手的韩国队此后利用控球掌控局面,但吉尔吉斯斯坦队并未束手就擒,在第28分钟由阿雷古洛夫扳回一球。这是韩国队本届亚运会的第一个丢球。下半场,吉尔吉斯斯坦队有过几次反击得分机会,但整体实力上和韩国队相差明显,再丢三球,最终以1:5告负。

当天其他男足比赛中,朝鲜队2:0击败巴林队,伊朗队2:0战胜泰国队,中国香港队1:0战胜巴勒斯坦队。

13岁成为中国最年轻的亚运会冠军 崔宸曦和滑板一见钟情

■ 本报特派记者 王黎刚

27日,杭州亚运会滑板项目女子街式决赛爆出冷门,中国队13岁的崔宸曦夺得金牌,成为中国最年轻的亚运会冠军。

这名13岁的女孩与滑板结缘3年后,“滑进”了国家队,并且获得了参加杭州亚运会的资格。夺得亚运会冠军后,“小家伙”崔宸曦非常开心。她说:“比赛前,家人和教练都说尽力就好。但我特别想拿冠军,这也是我参加的所有比赛里最自信的一场。我想,可能是有很多观众和朋友的支持,比赛感觉很轻松。我会继续努力,争取参加巴黎奥运会。”

崔宸曦第一次接触滑板就“一见钟情”,她说:“我3岁开始玩轮滑,疫情的时候,没办法出门滑轮滑,爸爸让我试试玩滑板,我直接就踩上去了,没想到第一次就滑得很顺。”一开始,崔宸曦玩滑板只是为了打发时间,但是玩着玩着她就显现出了滑板的天赋,并且喜欢上了这项运动。“我经常上网搜滑板视频,学习一流选手的技术动作。其他人做不出的动作也要去练,甚至连脚趾都要练。”

滑板是一项受伤几率较高的项目,面对伤痛时,崔宸曦表现出了超乎年龄的坚强。她说更多时候受伤就是养着,然后就熬过去了。

崔宸曦说,自从她喜欢上滑板后,她的爸爸崔永涛就当起了全职陪练,和她一起琢磨这项充满挑战的极限运动。

2021年4月,仅接受一年多业余训练的崔宸曦,就斩获中国滑板精英赛专业女子组第二名;2022年,她在山东省运会中取得第三名。之后,她进入山东省队,接受更为系统的训练。随后,她又拿下全国滑板精英赛总决赛的女子组冠军。

(本报杭州9月27日电)



崔宸曦在比赛中。本报记者袁琛摄

中国游泳缘何成绩大爆发?

26日,杭州亚运会游泳比赛赛程过半,中国队已经斩获15枚金牌,只有5枚金牌旁落,距超越上届亚运会19枚金牌的成绩近在咫尺,突破广州亚运会24金的历史最佳战绩几成定论。中国游泳缘何迎来成绩大爆发?实际上,人才厚度积淀、科学训练支撑和团队精神引领,是中国游泳强大的三重“秘诀”。

人才济济

26日晚,中国队在男子4×100米混合泳接力决赛中以3分27秒01的新亚洲纪录成绩夺冠,大幅提高了他们7月底在福冈世锦赛上创造的亚洲纪录,距离美国队在东京奥运会创造的世界纪录仅差0.23秒。“我要感谢上午预赛出场的顺哥(汪顺),正是因为他游了预赛,我可以保留体力,在决赛中冲击好成绩。”徐嘉余说。

在显示整体实力的接力比赛中,中国队如今可以在预赛和决赛中排出两套不同的班底参赛,并且争金夺银,足以显示出人才厚度。

有汪顺、叶诗文、闫子贝等这样老而弥坚的老将,有张雨霏、覃海洋、李冰洁这样的中坚力量,还有潘展乐、马永慧、程玉洁这样的少年英雄。以名将带新人,中国游泳的阵容厚度不断提升。

指导张雨霏和覃海洋等名将的崔登荣教练表示:“在这个日新月异的时代,只有不断创新训练手

段和理念,才能顺应现代竞技体育的发展潮流,走在世界最前沿。”

团队至上

游泳是个人项目,不过中国游泳队通过铸就“祖国至上、团队至上”的团队精神,锤炼出一支战斗力强的“铁军”。

福冈游泳世锦赛上,东京奥运会女子200米蝶泳冠军张雨霏为了确保接力比赛,主动放弃了个人争夺冠军的项目。

汪顺谈到现在这支中国游泳队,表示能在有如此光荣传统的队伍里面,感到非常荣幸。“我们的目标都是一致的,都是积极向前、想给这个队伍争光添彩。”他说。

杭州亚运会参加七个项目的张雨霏认为,覃海洋肯定心里暗暗憋着一股劲,要跟她争夺亚运会“最有价值运动员”这一荣誉;参加多个项目的李冰洁,也希望突破自己的亚洲纪录;潘展乐瞄准的是男子100米自由泳世界纪录……

召之即来,随时能战。中国游泳健儿在追求卓越的路上砥砺前行,为明年在巴黎奥运会上的又一次爆发积蓄力量。

(据新华社杭州9月27日电 记者周欣 姚友明 夏亮)



奖牌榜

(截至9月27日)

代表团	金牌	银牌	铜牌	总数
1 中国	76	43	21	140
2 韩国	19	18	33	70
3 日本	15	27	24	66
4 乌兹别克斯坦	6	10	12	28
5 泰国	6	3	8	17
6 中国香港	5	8	14	27
7 印度	5	7	10	22
8 印度尼西亚	3	2	7	12
9 新加坡	2	3	4	9
9 中国台北	2	3	4	9
11 伊朗	1	5	9	15

妙语连珠

“感谢所有对手的全力以赴。”

——中国台北跆拳道选手罗嘉翎赛后向所有对手真诚道谢。最强的对手,也是最好的朋友。

“感觉不好,这不是我想要的纪录啊。”

——这不是“凡尔赛”,而是“蝶后”对自己的超高要求。在打破女子100米蝶泳亚运会纪录并夺冠之后,张雨霏说她想要的是世界纪录。看来,人有时候就需要给自己一个目标,才会有为之奋斗的动力。

“那次比赛我基本上全在看台,然后觉得特别贴切,特别适合我,就改了这个名字。然后自从改了这个名字,我就没有上过一次看台了,所以也是有一个反向激励作用,这个名字一直保留着吧。”

——男子200米自由泳决赛后,获得银牌的潘展乐谈到自己网名“看台观战选手”时如是说。从“看台观战选手”到无限接近打破男子100米自由泳世界纪录,潘展乐的反向激励很奏效。有时候,自嘲并不是一件坏事,怕的是没有提高自己的勇气。

“现在并不是适合抱有高期待的时候,也不能拿出在意结果、名次和时间那样的状态,无论如何我真的也是尽力而为了。”

——女子100米蝶泳决赛,日本名将池江璃花子迎来在杭州亚运会的首秀。上届雅加达亚运会,池江璃花子夺得6金2银,成为历史上首位在一届亚运会上摘得6金的游泳选手。不过随后因患上白血病,她不得不远离赛场。战胜病魔复出后,她获得了杭州亚运会的参赛资格。有些人不需要冠军去证明自己,重返赛场就是一种胜利。(新华社杭州9月27日电 记者夏亮 朱青 谢琳)

17岁小将左彤 夺体操女子个人全能冠军



在27日进行的杭州亚运会体操女子个人全能决赛中,中国17岁小将左彤以53.565分的成绩夺冠。图为左彤在自由体操比赛中。

今日看点

“蝶后”冲六金 “丘妈”欲夺牌

据新华社杭州9月27日电 (记者张泽伟 王恒志)杭州亚运会如火如荼,每天都有新看点。28日中国代表团有望在游泳、体操、围棋等项目摘金,已经四金在手的“蝶后”张雨霏将参加两个自由泳项目。备受关注的48岁体操传奇丘索维金娜(“丘妈”)将在女子跳马决赛中力争一枚奖牌。

游泳项目将决出七枚金牌。张雨霏将在女子50米自由泳和4X200米自由泳接力中出战,如果再进五金,她在本届亚运会的金牌总数将达到六枚,距离成为本届赛事最有价值运动员的目标又近了一步。

另外,“蛙王”覃海洋将在男子200米蛙泳中证明自己的强大统治力;叶诗文力争在女子200米蛙泳中摘金;刚刚创造男子100米自由泳亚洲纪录的潘展乐将和队友联手冲击男子4X100米自由泳接力的最高奖项。

她对体操的坚持和热爱,令无数人敬仰和动容。“丘妈”已放出豪言将在跳马决赛中“上难度”,令人期待。

除了女子跳马,体操项目还将决出高低杠、男子自由体操、吊环、鞍马的金牌。已经收获男子个人全能金牌的张博恒将与林超攀联袂出战自由体操,与肖若腾携手冲击鞍马金牌。

围棋项目将决出男子个人金牌。四分之一决赛中完胜日本选手芝野虎丸的柯洁,将在半决赛对阵日本的一力辽,若能成功晋级,他将在决赛面对申真谞与许家元的胜者。此外,中国队将在男子沙排与卡塔尔队争冠。